

## МЕТОДИЧЕСКОЕ ПИСЬМО

**2020 год – Год памяти и славы**

Традиционно с 2008 года в нашей стране каждый год посвящён какому-либо направлению: 2018 – Год добровольца и волонтёра, 2019 – Год театра. Продолжая традицию, президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин объявил 2020 Годом памяти и славы.

На сайте kremlin.ru опубликован Указ № 327, подписанный 8 июля 2019 года, согласно которому 2020 год объявлен в России Годом памяти и славы в целях сохранения исторической памяти и в ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

«Организацию и проведение в Российской Федерации Года памяти и славы возложить на Российский организационный комитет «Победа», — отметил глава государства в указе. Обеспечить разработку и утверждение плана основных мероприятий года поручено Правительству России.

В ходе заседания оргкомитета «Победа» в декабре 2018 года президент России подчеркнул, что отмечать День Победы «для отчета» нельзя, все акции надо оградить от формализма и пошлости. К подготовке мероприятий, связанных с 75-летием Победы, надо подходить искренне, творчески и ответственно.

Великая Отечественная война – самая ужасная и жестокая война в истории нашей страны и мира в целом. На протяжении долгих 1418 дней и ночей русские солдаты защищали нашу Родину от фашистских захватчиков. Эта война оставила глубокий след в жизни каждого жителя нашей страны, ведь нет ни одного человека, кого бы ни коснулась эта кровавая битва. Великая Отечественная война показала, что дух советских людей не сокрушим. Благодаря стойкому духу, отваге, храбрости советского народа, удалось одержать эту Великую Победу, пережить ужасные военные дни.

В 2020 году в Российской Федерации будет праздноваться знаменательная дата – 75-летие победы в Великой Отечественной войне. В честь этого события на протяжении всего года будут организовываться мероприятия, посвящённые юбилею Великой Победы. В Год памяти и славы планируется проведение следующих мероприятий:

- эстафета Победы вдоль внешних границ стран, входящих в состав СНГ;
- международный форум Победителей «Великая Победа, добытая единством»;
- научные и военно-исторические конференции;
- семинары по противодействию искажения и фальсификации истории ВОВ;
- международный фестиваль «Катюша» с участием творческих коллективов, представителей силовых структур и вооружённых сил;
- кинофестивали и музыкальные фестивали, посвящённые военной тематике;
- международный конкурс военно-профессионального мастерства «Воин Содружества»;
- конкурсы детского рисунка, фотовыставки и экспозиции;
- международные олимпиады среди курсантов учебных заведений военного профиля;
- восхождение военнослужащих-спортсменов на Пик Коммунизма (Таджикистан) и пик Ленина (Кыргызстан);
- творческие встречи, спектакли, показы документальных и художественных фильмов;
- специальные телепроекты, посвящённые 75-ой годовщине Победы над фашизмом;

- международный исторический квест «Победа»;
- международная акция «Бессмертный полк»;
- международная акция «Свеча памяти»;
- акция «Вахта памяти».

В Год памяти и славы культурно-досуговые учреждения Смоленской области будут работать по данной тематике. Рекомендуем обратить внимание на такие мероприятия, как:

- музыкальные фестивали и кинофестивали, посвященные военной тематике;
- театральные постановки, спектакли;
- показы документальных и художественных фильмов;
- фотовыставки и экспозиции;
- патриотические акции;
- патриотические марафоны;
- праздничные концерты;
- вечера-реквиемы;
- вечера-памяти;
- исторические хронографы, беседы и лекции, уроки памяти и мужества, посвящённые памятным датам военной истории;
- исторические квесты, олимпиады;
- спортивные соревнования в честь Победы;
- патриотические флешмобы;
- смотры-конкурсы «Ветеранское подворье»;
- конкурсы детского творчества;
- выставки-конкурсы детских рисунков «Что дети знают о войне?»;
- чествование ветеранов;
- вечера-встречи для ветеранов;
- посещение ветеранов на дому, оказание помощи.

Немало важным является привлечение ветеранов для участия во всех городских и районных мероприятиях.

«Очень важно продумать мероприятия не только федерального уровня, но и на уровне города, округа, района, каждой школы, каждого музея, каждого учреждения. Чтобы всё, что мы планируем, прошло не просто для галочки, а неформально, с душой», - сказал Мэр Москвы на заседании оргкомитета. «И конечно, здорово, что мы можем задействовать наш золотой фонд, наших ветеранов, которые могут пообщаться и со школьниками, рассказать о своих собственных впечатлениях и знаниях, полученных в период Великой Отечественной войны, и тех трудностях, с которыми сталкивались и на фронте, и в тылу», - добавил Мэр Москвы.

Он подчеркнул, что, чем больше времени проходит, тем более значимыми становятся такого рода торжества, когда можно ещё раз вспомнить о событиях Великой Отечественной войны и роли России в победе над фашизмом.